

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE**Beograd, 21.decembar 2011.****PRIKUPLJENO DVE HILJADE POTPISA ZA SAKUPLJAČE SEKUNDARNIH SIROVINA**

Više od dve hiljade građana Srbije potpisalo je peticiju za legalizaciju rada individualnih sakupljača sekundarnih sirovina koju je, pre dva meseca, inicirala Zelena inicijativa. Potpisivanje peticije i dalje traje i moguće je pridružiti se ovoj inicijativi na sajtu www.zelenainicijativa.rs, a potpisivanje će biti moguće i tokom svih narednih ekoloških akcija koje Zelena inicijativa bude organizovala.

Najveći broj potpisa, skoro 1.500, prikupljeno je tokom ekoloških akcija u Vranju i Raški, koje su realizovane u okviru kampanje „Oplaneti se! Recikliraj, tokom novembra i decembra. Na Međunarodnom sajmu životne sredine „Ekofer“ peticiju je potpisom podržalo 300 građana, a Republički sindikat sakupljača sekundarnih sirovina prikupio je 200 potpisa. Isti broj građana potpisao je peticiju elektronskim putem, na sajtu Zelene inicijative.

Sakupljači sekundarnih sirovina prikupe najveći deo otpada koji se trenutno reciklira u Srbiji (približno 75 odsto). Iako je trgovina sekundarnim sirovinama vrlo profitabilna grana, sakupljači pripadaju grupi najsiromašnijih stanovnika, nezaposleni su i bez zdravstvenog osiguranja. U proseku, sakupljači sekundarnih sirovina žive 46 godina. Među njima je i veliki broj dece, čak 25% sakupljača čine mlađi od 18 godina. Radni dan sakupljača traje 11 časova. U Srbiji ima između 35.000 i 50.000 sakupljača sekundarnih sirovina koji na taj način zarađuju za život, dok u svetu najmanje 15 miliona ljudi obezbeđuje egzistenciju sakupljanjem reciklažnih materijala iz otpada.

Pokretanje peticije za poboljšanje položaja sakupljača sekundarnih sirovina deo je aktivnosti Zelene inicijative koje su usmerene na to da, kroz saradnju sa Fondom za zaštitu životne sredine, doprinesu osnaživanju i legalizaciji rada ove kategorije sakupljača.

O Zelenoj inicijativi: Zelena inicijativa predstavlja mrežu 22 organizacije građanskog društva u Srbiji koje će, u saradnji sa Institutom za održive zajednice (ISC) i uz finansijsku podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), u narednih godinu dana realizovati zajedničke aktivnosti usmerene ka podsticanju primarne selekcije otpada na lokalnom i nacionalnom nivou i stvaranju uslova za organizovano institucionalno delovanje sakupljača sekundarnih sirovina i legalizaciju njihovog rada.

Za više informacija, kontaktirajte Dragicu Lazić, PR koordinatorku Zelene inicijative, mob.069 202 4071.

www.zelenainicijativa.rs
office@zelenainicijativa.rs
 [facebook.com/ZInicijativa](https://www.facebook.com/ZInicijativa)
 @ZInicijativa